Vagiflor[®]

LACTOBACILLUS ACIDOPHILUS

VAGINALZÄPFCHEN

Gebrauchsanweisung

Bitte sorgfältig lesen!

EIGENSCHAFTEN

In der Scheide der gesunden Frau befinden sich normalerweise zur Abwehr von Krankheitserregern milchsäureproduzierende Keime. Werden diese für eine gesunde Scheide erforderlichen Keime geschädigt oder stark vermindert, wie z.B. durch eine antibakterielle Therapie können Krankheitserreger eindringen, sich vermehren und Entzündungen verursachen. Durch die Anwendung von Vagiflor Lactobacillus acidophilus werden neue lebenstüchtige milchsäureproduzierende Keime angesiedelt, die für die Wiederherstellung physiologischer und damit gesunder Verhältnisse in der Scheide unumgänglich sind. Vagiflor Lactobacillus acidophilus ist schleimhautfreundlich und gut verträglich.

ZUSAMMENSETZUNG

1 Vaginalzäpfchen enthält:

1 g gefriergetrocknete Kulturen des Lactobacillus acidophilus mit einem Gehalt von > 10⁷ lebensfähigen Keimen/g.

Hilfsstoffe sind Hartfett, Lactose-Monohydrat, Magnesiumstearat, Glyceril Ricinoleat und Ceteareth-25.

Konservierungsmittelfrei.

ZWECKBESTIMMUNG UND ANWENDUNGSGEBIETE

Vagiflor Lactobacillus acidophilus unterstützt bei der Wiederherstellung und Aufrechterhaltung der physiologischen Scheidenflora. Natürliche Laktobazilluskulturen tragen durch die Produktion von Milchsäure zur Stabilisierung des vaginalen pH Wertes bei und unterstützen somit den natürlichen Abwehrmechanismus der Scheide. Off kommt es während der Schwan-

gerschaft, durch Erkrankungen der Scheide wie Ausfluss, Entzündungen, Infektionen oder durch therapeutische Maßnahmen wie Antibiotika oder Chemotherapie zu einer Schädigung oder sogar Zerstörung der natürlichen Vaginalflora. In diesem Fall hilft die Kuranwendung mit Vagiflor Lactobacillus acidophilus den natürlichen Schutzmechanismus wiederherzustellen. Wenn sich bereits eine bakterielle Scheideninfektion entwickelt hat, muss in der Regel antibiotische behandelt werden. Bitte fragen Sie Ihren Arzt um Rat.

ART UND DAUER DER ANWENDUNG

Soweit nicht anders verordnet täglich abends vor dem Schlafengehen 1 Zäpfchen tief in die Scheide einführen.

Zäpfchenentnahme:

- ein Zäpfchen an der Perforation abtrennen
- Folienblätter an der Zäpfchenspitze auffächern und auseinanderziehen
- Zäpfchen entnehmen und tief in die Scheide einführen

Die ununterbrochene tägliche Anwendung sollte 30 Tage nicht überschreiten.

Schwangerschaft und Stillzeit:

Vagiflor Lactobacillus acidophilus darf nach Rücksprache mit dem Gynäkologen auch während der Schwangerschaft und Stillzeit angewendet werden.

NEBENWIRKUNGEN

In Einzelfällen kann es nach Anwendung von Vagiflor Lactobacillus acidophilus zu Brennen und Jucken in der Scheide kommen.

Sollten Sie Anzeichen einer allergischen Reaktion beobachten halten Sie Rücksprache mit Ihrem Arzt oder Apotheker.





LACTOBACILLUS ACIDOPHILUS

VAGINAL

VAGINALZÄPFCHEN

GEGENANZEIGEN

Vagiflor darf nicht angewendet werden bei Überempfindlichkeit gegen einen der Inhaltsstoffe.

WECHSELWIRKUNGEN

Bei gleichzeitiger Anwendung von Vagiflor und Kondomen kann es zu einer Verminderung der Reißfestigkeit und damit zu einer Beeinträchtigung der Sicherheit von Kondomen kommen.

HINWEISE

Nach Anwendung des Zäpfchens kann es kurzzeitig zu einem verstärkten Ausfluss kommen.

Wie ist Vagiflor aufzubewahren?

Die Packung muss zur Dauerlagerung im Kühlschrank bei +2 °C bis +8 °C aufbewahrt werden. Während des üblichen Behandlungszeitraumes von 6 Tagen kann Vagiflor Lactobacillus acidophilus von der Patientin ohne Wirkungsverlust bei Raumtemperatur aufbewahrt werden. Für die Vagiflor Lactobacillus acidophilus 12er Packung sollte zunächst, während der erste 6er-Streifen verbraucht wird, der zweite im Kühlschrank aufbewahrt werden.

Farbänderungen, wie sie bei biologischen Produkten vorkommen können, beeinflussen nicht die Wirksamkeit und Verträglichkeit der Vaginalzäpfchen.

Für Kinder unzugänglich aufbewahren!

Die Vaginalzäpfchen sollen nach Ablauf des auf der Packung angegebenen Verfalldatums nicht mehr angewendet werden.

PACKUNGSGRÖßEN

Vagiflor Lactobacillus acidophilus ist mit 6 Vaginalzäpfchen und 12 Vaginalzäpfchen erhältlich

Bedeutung der Symbole auf der Verpackung



Verwendhar his



Chargenbezeichnung



Hersteller



Gebrauchsanweisung beachten



Temperaturbegrenzungen Lagerung



Einmalanwendung





HÄLSA Pharma GmbH Maria-Goeppert-Straße 5 D-23562 Lübeck

Vertrieb:

SANAVITA Pharmaceuticals GmbH Spaldingstraße 110 b D-20097 Hamburg www.vagiflor.de info@sanavita.net



Stand der Information: Februar 2019. BP71450915000/02/19